



一年计划招引4万名高校毕业生

丽水做大人才“蓄水池”打造创业创新高地

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 高磊)“之前我就从网上了解过丽水的‘双招双引’战略举措,深感丽水对于人才的重视。”日前,在浙江丽水—陕西西安“百博千硕”专场对接会上,陕西姑娘任蕾虽然从来没有来过丽水,但她表示十分期待能去丽水工作,于是向云和县文化和广电旅游体育局投出了第一份简历。

人单位的选才渠道。当前,人才工作面临着新形势、新挑战、新机遇,处于谁招引人才办法多谁就更容易赢得发展主动的窗口期、广大人才大有用武之地的黄金期、海外引才形势复杂的挑战期。为抢抓人才招引,近年来,丽水积极打造既有温度更有获得质感的“人才蓄水池”。

人才,有力推动了丽水经济社会的转型升级。同时,丽水连续出台《关于加快集聚高层次科技创新创业人才推动高质量绿色发展的意见》《关于加强引进高校毕业生工作的若干意见》等人才政策,给出国内“双一流”高校及海外名校QS排名前100位高校全日制硕士研究生、本科毕业生补贴标准分别为35万元/人、25万元/人,其他高校全日制硕士研究生、本科毕业生补贴标准分别为25万元/人、10万元/人等系列“硬核”举措。

即可享受金融支持、子女教育、医疗健康、补贴申领等5大类28项服务,做到“码上服务”“码上办理”“码上联心”,为丽水人才提供集成式、智慧化、全流程的优质服务。

打造人才集聚高地,加快跨越式发展。下一步,我市还将组团赴哈尔滨、兰州等地开展招聘活动,充分利用金桥引才、商会引才、校园引才、中介引才、以才引才等形式,以实现全年引进4万名以上高校毕业生目标任务,为全面展示高水平生态文明建设和高质量绿色发展重要窗口,建设青年发展型城市提供人才支持和智力支撑。

开启十四五 奋进新征程

景宁开展铸牢中华民族共同体意识先行示范工作

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 雷依林 潘薇)昨日下午,景宁畲族自治县召开“开展铸牢中华民族共同体意识先行示范工作”新闻发布会,发布景宁先行示范成为全国铸牢中华民族共同体意识“横班生”的五项新举措。

景宁,现为全国唯一的畲族自治县和华东地区唯一的民族自治县。多年来,该县已先后制定《浙江省景宁畲族自治县自治条例》《民族民间文化保护条例》《城市管理条例》等5部单行条例和民族工作“新十条”等政策,建立健全了民族团结进步、促进交往交流交融的长效机制。

2019年11月,景宁在全国率先启动全国民族地区城乡融合发展改革试点工作,聚焦资源要素、特色产业、公共服务、居民收入等八大领域,着力促进城乡要素配置合理化、基本公共服务均等化、基础设施联通化、产业发展融合化、居民收入均衡化。

特别值得一提的是,围绕建立相互嵌入式的社会结构和社区环境,景宁还因地制宜推进大搬快治、大搬快聚和易地搬迁,搬迁高山远山群众30165人,建立多个移民安置小区,促进各族群众搬出大山、融入“民族团结大家庭”。

如今的景宁大力发展生态产业,打造出“景宁600”生态农产品公共品牌;积极发展生态工业“飞地”经济,成功引进娃哈哈、上海飞

科等一批优质企业落户;大力发展风情旅游,串珠成链打造“民族风情特色园”。全县GDP比2002年增长了8.3倍,财政总收入增长了17.4倍,县域竞争力排名在全国120个民族自治县(旗)中位居前列。

在圆满完成“十三五”规划之后,景宁将紧紧围绕“共同富裕、民族团结进步”主题,以铸牢中华民族共同体意识先行示范为纲,把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好,着重在五项新举措上做出示范。

首先,景宁将在民族团结进步上深入探索做好示范;其次,在构建中华民族共有精神家园上深入探索做好示范,积极传承保护民族民间文化,提升“中国畲乡三月三”等文化载体。第三,将在民族地区共同富裕上深入探索做好示范,紧紧抓住浙江打造共同富裕示范区这一重大机遇,加快实现共同富裕。第四项新举措是在共建共治共享上深入探索做好示范,将坚持把保障和改善民生作为根本出发点,大力推动数字大搬快治,将坚持和完善民族区域自治制度,深入实施自治法规条例,依法治理民族事务,确保各族群众在政治上有地位、权益上受保障。第五项新举措是在体制机制创新上深入探索做好示范,将深化党对民族团结进步的领导机制,深化民族团结进步奖惩机制创新。

忆党史话初心



4月12日,缙云县税务局开展“忆党史话初心”活动,邀请参加过一江山岛解放战役的老党员陶雄飞为青年干部讲述军功章背后的故事。通讯员 赵爱民 李洋丽 摄

丽水武汉人才招聘会成为品牌 十年武汉引才“磁场效应”释放

本报讯(记者 阮春生 通讯员 高磊)“今年是丽水连续第11年在武汉举办人才招聘会,丽水武汉人才招聘会已在武汉高校中树立了特色品牌。”近日落幕的“痴心十年·只为等你”2021年浙江丽水—湖北武汉大型人才招聘会暨“百博千硕”洽谈会,让湖北省人力资源中心党委副书记、武汉方阵人力资源市场有限公司总经理刘健全如此评价道。

自2011年以来,丽水每年赴武汉举办人才引进洽谈。4月10日,恰逢新冠肺炎疫情后武汉重启一周年之际,浙江丽水—湖北武汉大型人才招聘会就放在曾经的方舱医院洪山体育馆举办。我市共组织100家企事业单位参会,提供3000个岗位,其中硕博研究生需求岗位600个。

樱花盛开花季,也是丽水与武汉招才引智的邂逅季。今年,丽水“百博千硕”洽谈会专程走进樱花盛开的武汉大学校园,全市57家企事业单位向武大发出邀约,来自武大以及周边大学的400余名硕博人才赴约。

在武汉学子心中,丽水的知名度越来越高。而丽水的招才引智服务更加体贴。武汉大学药学院博士后韩俊刚,曾到丽水旅游,印象很好。他在人才招聘会现场详细了解丽水人才政策和人才培养机

制后,拿着自己和师弟的简历与丽水学院招聘人员洽谈。市政协副主席、市高层次人才协会会长高波诚挚地邀请他到丽水落户创业。市人社局局长吴守成也主动添加博士微信,并承诺全程帮办服务。纳爱斯集团招聘负责人了解其研究专业后,立即伸出了科技合作的“橄榄枝”。

武汉工程大学的硕士研究生张晶晶,已去过丽水多次,对丽水的自然环境以及创业就业环境都有深刻的印象。此次得知招聘会信息后,她提早研究了岗位信息,在现场与多家心仪单位洽谈并投递了简历。

此次武汉招才引智系列活动,丽水还组织了湖北工业大学校园招聘、武汉生物工程学院对接座谈会、华中农业大学校园招聘等多场活动。招才小分队分头开展精准引智。莲都区、龙泉市、景宁畲族自治县、云和县还举办多场“招才引智”工作座谈会,对接会,并建立了“武汉—龙泉引才驿站”、“莲都区引才工作驿站”,聘请了多名“引才大使”。

十年武汉引才,“磁场效应”得以释放。据统计,此次武汉系列人才招聘活动,我市在现场共接洽求职者4560人,接收简历2160份,其中硕博研究生简历520份,达成意向650人。

方寸之间感知历史洪流——

“邮说党史”:用画笔描绘红色历史故事

记者 叶浩博 见习记者 郑佳伦 通讯员 章媚 艾琳

“邱少云在抗美援朝战争中执行潜伏任务时被敌人的燃烧弹击中全身,被火焰燃烧,为了不暴露目标,不影响整体战斗部署,趴在火中纹丝不动,直至光荣牺牲,用生命换来了整场战斗的胜利。”莲都区人民路小学操场上,501班的吴彤雯同学用画笔绘出《56个民族讲红军的故事》,并由指导老师诉说起这幅“红领巾”视角下绘制出的邮票故事。

莲都区人民路小学,是全国集邮示范基地学校,也是莲都区“邮说党史”系列党史学习教育活动的宣

传阵地之一。近年来,该校全力打造“邮雅”校园文化,开展“集邮立童志”“绘邮润童心”系列活动,让孩子们挖掘邮票价值、讲好邮票故事、传承红色基因、积淀“邮雅”文化。

日前,莲都区人民路小学就开展了“童心向党 千人绘邮”主题活动,献礼建党百年。操场上,千名少先队员拿着手中的五彩画笔,描绘着有关建党100周年的红色邮票,把眼中所见和心中所想都描绘在一张张邮票里,通过画笔抒发对党和国家的热爱之情,并由他们的指导老师讲出同学们邮票里的红色故事。

“在中国共产党的领导下,我们的祖国日益强大,飞驰而过的高铁

改变了人们的出行方式,遥远而神秘的太空也留下了我们中国人的足迹。我们为拥有这样的祖国而感到无比自豪。”502班钟梓茵的邮票作品《新时代新中国》用高铁、航天等元素描绘了新中国的蓬勃发展,展现了满满的民族自豪感和爱国情怀。老师的激情讲演表达的也是钟梓茵心中的话。

此次学党史系列活动中,不仅有“红领巾”大书画笔,老师们直抒胸臆,表达爱党爱国之情,更有党员、教师齐上阵,集红色邮票,写“邮雅小语”,感悟邮票里的红色情怀。

在中国共产党领导下,我们的祖国日益强大,飞驰而过的高铁

向全体师生描绘邮票上的红色故事,在忆党史、写感悟、说党史中抒发对党的热爱之情。

“为响应莲都区推进党史学习教育的号召,学校结合自身‘邮雅’校园文化特色,让全校的少先队员来绘画党建邮票、红色邮票,从而不断了解中国共产党发展壮大的光辉历程,加强少先队员热爱中国共产党、热爱祖国、热爱家乡的创造性思维教育。”人民路小学校长雷樟贤在接受记者采访时这样表示,“在方寸之间感知历史洪流,我们不但集邮,更画邮票,让学生见证历史,感知历史,描绘历史,让‘红领巾’用画笔讲好红色历史故事,铭记党的恩情。”

献礼建党百年·寻访丽水百个“红色地标”大型融媒体报道

战斗黄家地·忠勇严山村

大山中薪火相传的红色高地

记者 麻萌楠 通讯员 程鹏鹏

每天清晨,云和县安溪畲族乡黄家地村柳盛威等几位党员都会拿着扫帚义务来到村头的红军居住旧址,清扫院子里的落叶,整理革命历史遗物。“这里是革命先辈们战斗过的地方,我们一定要保护维护好,让更多的人能学习和弘扬这里宝贵的红色精神。”

黄家地村、严山村有着丰富的红军文化、党建文化、战斗文化和畲族文化,革命遗迹完整丰富。“战斗黄家地,忠勇严山村”一直在安溪一带广为流传,歌颂的是在抗日战争与解放战争时期,黄家地村和严山村军民一心,奋勇抗敌的革命精神。

2019年6月底,该地紧紧抓住红色旅游契机,推出“战斗黄家地,忠勇严山村”初心研学线体验活动。重温入党誓词、古枫树下听党课、参观畲族革命故事馆和

红军宿营旧址、重走红军路……据统计,该初心研学线路推出以来,接待了县内外100余个体验团队,超10000余人次,为村集体创收10余万元。

军民齐心反压迫

黄家地村与严山村相邻,位于云和县城南部,处在云景两县边境的大山之中。1935年下半年,刘英、粟裕领导的中国工农红军挺进师一路辗转途经黄家地村。红军秋毫无犯,革命遗迹完整丰富,给黄家地村百姓留下了深刻的印象。

1936年初夏,中国工农红军挺进师第二次来到黄家地村。当时有一部分红军住在村民柳恒章的家里,一位战士不慎碰翻了他家的一坛菜头咸后,随即拿出2块银元给他的祖母作为赔偿,他的祖母坚决不肯收。那位战士说:“老人家,请你一定要收下,损坏群众东西要赔偿,这是红军铁的纪律。”

红军不拿群众一针一线,在当地传为美谈。

在红军轰轰烈烈的革命宣传和亲民爱民的形象影响下,黄家地村很快便建立了民兵队、妇女队、儿童团、农民夜校等组织,并有6位村民入党,村里还成立了党支部。红军深得当地人民群众的拥护和爱戴,当红军离开黄家地村时,村民毛太丰、毛兰金、毛兰全3人毅然参加了红军,跟着部队一起走。

黄家地村在共产党领导下,与国民党反动派进行着不屈不挠斗争,连续3年不纳粮,相邻的少数民族村严山村也是一片赤色。这使得国民党云和县政府惶恐不安,为了扑灭革命的火种,多次对该地进行疯狂的“清乡”活动。

1949年农历3月12日,国民党派武装自卫队等140多人,对严山村、黄家地两村实施清剿。

云和县解放军独立中队得到情报后,立即从岗头庵出发,分三路包围了敌军。在黄家地和严山两村民兵的配合下,坚守严山岭头,面对敌人机枪的疯狂扫射,多次打退了敌人的冲锋。战斗一直打到晚上九时左右。战士们利用夜幕和熟悉的有利地形,向敌人发起了冲锋,敌人见势不妙,只好溃退到景宁县城去。

不过,村党支部组织委员柳良芝不幸被捕,在押往县城的大路上他高呼:“共产党人是杀不完的,总有一天你们会被打倒!”当日傍晚,柳良芝被敌人枪杀于云和大操场(现县实验小学操场),牺牲时年仅42岁,后被追认为烈士。

(下转第七版)

方溪乡开设党报党刊“政治课堂”

本报讯(记者 赵泰州 见习记者 汪峰立 通讯员 胡溯心)“我在《丽水日报》上看到一篇题为《生态产品价值实现的林业路径》的文章,对我们深坑村竹林资源开发利用很有借鉴意义……”日前,在缙云县方溪乡的一周读报会上,青年干部施朋妍分享最近读报的心得体会,引起大家热烈讨论。

今年初,方溪乡在学党报、用党报上创新路,出实招,成立党报党刊学习小组,开展年轻干部“每日读报”“每周分享”活动,让党报党刊成为干部汲取精神养分的“政治课堂”。

“习近平总书记曾提出年轻干部要提七种能力”,其中首要的就是政治能力,这必定离不开大量的政治学习和理论积累。”农技员叶磊是全乡年龄最小的干部,谈及读党报党刊心得体会时,他说,“多读报读刊,能够让我们把握最新的决策部署和理论知识,更好地吃透上情、熟悉下情、服务民情。一些

好的文章、好词好句还能为我们写作提供思路。”

自学习小组成立后,文书办门口的刊物栏成了年轻干部们每日必至的“打卡地”,干部人手一本自制“剪报本”俨然成为新时尚,党报党刊成为方溪年轻干部们磨炼基本功的“最佳帮手”。

学好“思政课”,青年“当讲师”。在每周三的夜学会上,方溪乡的年轻干部会上几分钟开展一周读报分享,轮流讲述过去一周的阅读内容,主题以学习和分享为主,多班子成员全程参与听讲,并现场给予点评。

“希望通过这样形式新颖的活动,让年轻干部有更多‘说’的机会,并逐步将他们培养为‘能写会说善做’的全能干部。”方溪乡主要负责人表示,通过看党报、学党刊,年轻干部们在学思践悟中增长才干,践行新时代青年的担当作为,很有意义。

